

## 关注 第三届中国国际文化旅游博览会

# 节气小精灵、平度制香、新河草编吸睛—— 青岛平度手造产品绽放非遗魅力

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报9月16日讯 可爱灵动的二十四节气小精灵、精致典雅的平度制香、时尚潮流的新河草编工艺品……第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会正在火热进行，青岛平度展区以实力“出圈”，琳琅满目的非物质文化遗产手造产品吸引了众多游客驻足参观。

古朴典雅、造型别致的平度展区呈开放式布局，144平方米的展区内汇集了二十四节气城市超级IP文创、平度制香、新河草编等上百件非物质文化遗产手造产品，突显了平度在手造方面的特色和优势，绽放出“好品山东”的多彩魅力。

展区内，节气小精灵展示区域最为引人注目，观众们对可爱的节气小精灵玩偶爱不释手，还纷纷通过现场设置的动漫形象立体展示、电子海报等形式了解二十四节气文化背后的平度故事。“二十四节气还拍成了动画片，很值得期待，等到年底上线的时候一定带家里的小孩子一起看，可以提高孩子对中华传统文化的认识。”济南观众张强说。

穿过二十四节气超级IP展示区域，映入眼帘的是各式各样的平度制香产品。悠悠古琴声中，观众对古老技艺与传统文化相



■第三届中国国际文化旅游博览会青岛平度展区。

结合的平度制香流露出浓厚兴趣。“这个‘容’系列具有鲜明的山东特色，三款香分别寓意‘一山一水一圣人’，今天所焚的香就是代表黄河的龙吟，静下来品闻，会感受到‘海纳百川、有容乃大’的包容感和‘好客山东’。”王亚利演示了倒流香、香牌制作技艺，再加上细致的讲解，让现场观众陶醉其中。

中式芳香让人流连，指尖绽放的非遗技艺更让游客称赞。新河草编已有400多年

历史，是省级非物质文化遗产，并获批国家地理标志证明商标，其主要生产区新河镇被誉为“中国草编之乡”。今年，新河草编成功入选“山东手造·优选100”名单，并获首届“振兴传统工艺·鲁班杯”大赛植物编制类铜奖。通过培育打造“指尖大象”品牌等措施，新河草编正从“指间技艺”成为“指间经济”。目前，新河镇从事草编工艺品的企业有120余家，草编产业加工户6000余户，从业人员2万余人，产品达120个系列、4000多个品种，畅销40多个国家和地区，年产值突破30亿元。

好品不断，目不暇接。展览现场，曾荣获“荷花杯”山东省工艺美术设计创新大赛金奖的平度刻瓷以及平度烙画、泥塑、面塑、“二十四节气”剪纸等特色手造产品也在展区亮相，令参展观众充分感受到平度的人文底蕴和手造魅力。

当前，平度正聚焦“山东手造”，创新“非遗+手造+文创”模式，培育打造草编、睫毛、制香等特色品牌和区域产业集群，推动文旅深度融合，致力于实现“二十四节气”活态运用和中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断激活文化创新驱动力，丰富“好品山东”平度内涵、平度品牌。

“梅花”结束影响，全市预置和调动投入抢险救援队伍326支、16704人次

## 岛城沉着应对，城市运行有序

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报9月16日讯 9月12日至16日，今年第12号台风“梅花”持续影响我市，带来大面积强降雨和大风天气。我市沉着应对，全力抓好台风防御各项工作，全市整体情况平稳，水利工程运行安全，城市运行有序，未接到险情灾情报告。

据市气象台监测，台风“梅花”于16日凌晨0时前后在我市崂山区沿海登陆，16日16时对我市影响基本结束。受其影响，14日2时至16日16时，全市平均降水量136.7毫米，最

大点崂山区蔚竹庵519.0毫米；截至16日6时，全市大中型水库累计进水约6960万立方米；截至16日12时，全市23座大中型水库（不含棘洪滩水库）中有3座超汛限水位，有16座放水泄洪，473座小型水库有326座溢洪（头顶库114座）。全市累计出现内涝点135处（目前已全部排除）。

为防御台风“梅花”，自9月14日以来，我市交警部门共出动警力3700人，处置警情1100多起，处置因积水导致车辆受困的警情30余起；15日夜间到16日凌晨，全市交通运输

系统共投入机械设备395台/部，抽排水设备377台/部，巡查车辆556辆；青岛机场调时航班5架次，航班取消31架次，无旅客大面积滞留。

据市防汛抗旱指挥部办公室统计，台风“梅花”影响期间，我市预置和调动投入抢险救援队伍326支、16704人次，大型抢险救援车辆、机械设备2095台套。对7座中型水库实行

小流量预泄，提前腾出防洪库容，提高水库防洪能力。对前期降雨较多的主要河道上的185座拦河闸、橡胶坝提前提闸、塌坝，并强化巡查，保障工程安全运行。对全市173座头顶

库、93个头顶塘坝、200处山洪和地质灾害隐患点、59处城市积水点、52家危化品生产企业、2个化工园区以及城中村、老旧小区开展全面排查。并持续组织对人员密集场所进行拉网式排查，加强水库工程巡检、城市管网排水、人员避险转移和化工园区、非煤矿山、道路交通等重点行业领域的安全防范。

据市气象部门统计，“梅花”是1949年以来第5个正面登陆青岛的台风，也是登陆山东最晚的台风。“梅花”登陆地偏北明显，刷新了秋季台风登陆地最北纪录。

## 青岛城阳：审计监督服务“送上门”，助力营商环境持续优化

近年来，青岛市城阳区将审计工作融入全区经济社会高质量发展大局，开展全区优化营商环境相关审计，促进相关政策措施落地落实，通过扎实履行审计监督服务职能，当好经济社会健康发展的“助推器”，为构建“亲”“清”政商关系和打造一流的营商环境保驾护航，奋力打造湾区都市活力城阳增效赋能。

围绕“一次办好”和减税降费出实招

聚力“六稳”“六保”做好审计监督服务，城阳区主动出击，扎实开展“一次办好”改革和减税降费政策措施落实情况跟踪审计，通过审计监督实效激发市场活力，助力全区厚植营商沃土，“舒筋活血”赋能实体经济。

深入一线明确审计重点。通过下沉区市民中心一线，关注“一次办好”改革和减税降费工作推进总体情况、行政事业性收费和政府性基金清理规范情况，关注与企业复工复产、群众生活密切相关的政务服务事项“全程网办”的实际运行情况，“让数据多跑路，让群众少跑腿”，助力提升为民服务效率和质量。

模拟办事着力纾解解困。审计人员通过模拟办事，重走“一次办好”办事流程，亲历查找存在的“中梗阻”问题。通过与被审计职能部门座谈、查看相关档案资料，揭示是否存在“一次办好”改革落实不到位、部门之间审批流程不顺畅、税费优惠政策落实不到位等影响实体经济发展的突出问题，促进各相关职能部门服务质量提升。

监督实效激活实体经济“新动能”。针对服务实体经济存在的问题，精准聚焦、“靶向”发力，已向相关部门单位提出有针对性的意见建议10余条，促进职能部门进一步规范程序、简化流程、减少收费，更加积极主动服务实体经济健康发展。通过发挥审计监督力量推进政务服务高效化、便民化，进一步激发市场主体活力和社会创造力。

**涉企专项资金审计助力惠企政策落实到位**

今年以来，城阳区审计局紧盯政策落实、数据引领、深入融合，强化绩效评价，积极推动涉企专项资金审计取得实效，全力助推营商环境迭代升级。

紧盯政策落实，服务企业发展。将审计重点聚焦到疫情防控、三大攻坚战、“六稳”“六保”等重大政策措施落实情况上。在审计过程中，注重项目、资金、政策有机结合，以政策条款为指导，以政策落实为抓手，以服务企业为目标，全面推进中央、省、市、区重大政策决策落地落实。

紧盯数据引领，审计精准实施。针对涉企专项资金种类多、金额大、覆盖面广的问题，始终坚持大数据引领，做好数据采集分析工作，收集财政支付明细、资金分配明细、社保、工商注册等信息以及资金分配方案、资金发放标准等。通过基础数据和外围数据的关联比对，锁定定位，确定20余项审计疑点，实现了审计精准实施。

紧盯绩效评价，做好参谋服务。注重对各类涉企资金的绩效进行评价，全面分析涉企资金的拨付率与使用率、重点项目完成度、资金闲置率等指标。目前已经完成10项专项资金评价，对高层次人才补贴、孵化器奖补资金、养老机构运营补助等专项资金向人社、科技、民政等部门提出建议，实现从经济监督向服务宏观管理转变，有力促进区域经济健康平稳发展。

### 转作风优服务 实现审计监督服务迭代升级

城阳区审计局坚持从项目源头找问题、从项目推进查作风、从项目落地督效能，为“城市更新和城市建设”保驾护航。针对投资审计时间过长问题，深入查找原因，厘清各方责任，靶向发力，实施精准监督，助力营商环境优化升级。

内部挖潜提升，流程再造提效率。对投资审计业务流程进行再造，在青岛市率先出台《青岛市城阳区审计局公共投资项目审计流程(试行)》，进一步规范公共投资项目审计工作行为，加强项目审计流程及重要审计事项内部控制力度，全面破解审计机制不适应新发展理念要求、审计组织方式单一等难题，提高项目审计效率与效果，为全区经济社会高质量发展保驾护航。

项目推进查作风，工作方法变“被动”为“主动”。建立建设项目审计动态管理台账，对项目审计实施进行动态控制，详细记录项目审计开始、每月项目进展、存在问题、争议会议落实情况、中止、申请重审等重要时间节点。通过对项目进度掌握和调度，促进问题早解决、项目快建设。

项目落地督效能，发力点由“查找问题”向“解决问题”转变。在审计过程中，明确中介机构发现争议问题及时上报，同时要求发现一处问题及时解决一处问题，避免审计收尾阶段因集中解决而影响整体效率。技术层面争议问题寻求上级造价主管部门及专家的帮助，法律层面问题寻求律师等专业人士的帮助，其他较大争议事项组织召开争议会，审计、建设、施工、监理、设计等相关单位人员参加，共同讨论研究解决。目前已先后到交通局、执法局、城阳街道、流亭街道等建设单位召开现场协调会23次，顺利解决项目争议问题151个。

(周伟 荀小妹)



▲城阳审计关注政务服务“全程网办”落实情况。



◆城阳审计关注校园安全建设。

## 国有建设用地使用权出让补充公告

即自然资告字[2022]38-2号

我局于2022年9月6日发布的《国有建设用地使用权网上拍卖出让公告》(即自然资告字[2022]38号)，因疫情原因，现中止2022-38-1号、2022-38-2号、2022-38-3号、2022-38-4号、2022-38-5号、2022-38-6号、2022-38-7号、2022-38-8号地块的拍卖出让活动。

青岛市即墨区自然资源局

2022年9月17日

### 青岛市自然资源和规划局(青岛自贸片区)关于新区停车场建设项目一中德生态园(团结路)停车场批前公告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》、《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对新区停车场建设项目一中德生态园(团结路)停车场进行批前公告，以保证业主及周边居民的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公告项目基本情况：

建设单位：青岛西海岸公用事业集团有限公司

建设地址：新区停车场建设项目一中德生态园(团结路)停车场

建设地点：青岛市黄岛区团结路以南，牧山路以东

公告阶段：规划方案批前公示

二、公告及投票地点：

公告地点：1、青岛国际经济合作区管委会二楼马上办政务服务大厅及项目现场围挡出入口处。2、中德生态园官方网站通知栏(https://www.sgep.cn/index.htm)。

投票地点：中德生态园管委二楼马上办政务服务大厅，如需咨询可拨打咨询电话：建设单位18669876305，中德生态园生态规划建设项目68977657。

三、现场公告时间：2022年9月20日至2022年9月26日  
2022年9月17日

### 青岛市自然资源和规划局(青岛自贸片区)关于东北亚冷鲜食材加工交易基地规划建筑方案批前公告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》、《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对东北亚冷鲜食材加工交易基地规划建筑方案进行批前公告，以保证业主及周边居民的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公告项目基本情况：

建设单位：新双冷(青岛)物流有限公司

建设地址：西海岸新区薛家岛街道办事处敖江路

公告阶段：规划建筑方案批前公示

二、公告及投票地点：

公告地点：1、青岛国际经济合作区管委会二楼马上办政务服务大厅及项目现场围挡出入口处。2、中德生态园官方网站通知栏(https://www.sgep.cn/index.htm)。

投票地点：中德生态园管委二楼马上办政务服务大厅，如需咨询可拨打咨询电话：建设单位13820452846，中德生态园生态规划建设项目68977657。

三、现场公告时间：2022年9月17日至2022年9月26日  
2022年9月17日

### 交警支队市北大队

青岛市市北区城市管理局

## 通告

因南京路拓宽工程配套管线项目施工，自2022年9月16日至2022年9月25日，南京路(敦化路路口)占用部分车行道进行夜间(22时至次日5时)封闭施工。施工单位在施工路段前后设置交通警示标志，规范设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年9月13日

## 国有建设用地使用权出让补充公告

即自然资告字[2022]38-2号

我局于2022年9月6日发布的《国有建设用地使用权网上拍卖出让公告》(即自然资告字[2022]38号)，因疫情原因，现中止2022-38-1号、2022-38-2号、2022-38-3号、2022-38-4号、2022-38-5号、2022-38-6号、2022-38-7号、2022-38-8号地块的拍卖出让活动。

青岛市即墨区自然资源局

2022年9月17日